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ABSTRAKT 

Tato bakalářská práce se zabývá problematikou e-learningu a interaktivní výuky a také před-

stavuje s problematikou související nástroje. Cílem práce je demonstrovat implementaci ně-

kterých těchto nástrojů pro modelový příklad a představit jejich možné využití. Demonstrace 

probíhala primárně za použitím populárního bezplatného systému pro řízení výuky Moodle, 

který byl kromě klasických materiálů ve formě textu či médií a výchozích modulů obohacen 

o dodatečná interaktivní cvičení. Zároveň je v práci popsán postup instalace Moodle na lo-

kální webový server. 

 

Klíčová slova: e-learning, nástroje pro e-learning, interaktivní výuka, nástroje pro interak-

tivní výuku, online výuka, Moodle, LMS 

 

 

 

ABSTRACT 

This bachelor thesis deals with the subject of e-learning and interactive learning and intro-

duces related tools. The goal of this thesis is to demonstrate the implementation of selected 

tools for a model example and present their possible applications. The demonstration was 

carried out by primarily using the free and popular learning management system Moodle, 

which was enhanced by including additional interactive exercises in addition to the standard 

materials in the form of text, media, and default modules. The thesis also describes the pro-

cess of installing Moodle on a local webserver. 

 

Keywords: e-learning, e-learning tools, interactive learning, interactive learning tools, online 

learning, Moodle, LMS
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ÚVOD 

Člověk se učí po dobu celého svého života. Důvodů, proč se učíme, je spousta. Ať už je to 

kvůli dosažení vzdělání, školení v práci anebo například abychom tzv. šli s dobou a uměli 

ovládat nejnovější výdobytky technologie. A i právě díky novým technologiím a Internetu 

nebyl přístup ke znalostem nikdy jednodušší, než je tomu teď.  

Zařízení, jako jsou chytré mobilní telefony, laptopy a stolní počítače, často používáme každý 

den a nesmírně zjednodušují přístup k informacím. Když nás například nějaké téma zaujme, 

můžeme si o něm zjistit více na online encyklopediích, případně si o daném tématu zhlédnout 

zajímavé video. Pokud se chceme naučit nový jazyk, můžeme se učit z interaktivní mobilní 

aplikace třeba i při jízdě ve vlaku. Takže proč tento jednoduchý a efektivní způsob nevyužít 

i v případě školení?  

Pravdou je, že popularita elektronického vzdělávání roste. Obzvlášť v posledních letech po-

znamenaných celosvětovou pandemií, kdy byla výuka na školách mnohokrát přesunuta do 

našich domovů a pokud to bylo možné, i mnohé firmy začaly přecházet na práci z domova, 

tzv. home office. Tento přesun se týkal také firemních kurzů a školení. 

Zde přichází na řadu tato bakalářská práce, jejímž účelem je v teoretické části přiblížit e-

learning a interaktivní výuku – představit jaké existují druhy a typy, jak může být realizována 

a které nástroje je možné pro realizaci použít. Cílem praktické části práce je pak názorně 

demonstrovat implementaci vhodného nástroje či nástrojů pro modelový příklad, např. jak 

takový nástroj zprovoznit, jaké požadavky jsou potřeba pro úspěšnou instalaci splnit, jakým 

způsobem lze například využít funkce vybraného e-learningového nástroje a nabídnout pří-

klad výukových materiálů, ověření znalostí a cvičení, které mohou být v rámci kurzu pou-

žity.  

Práce může být mimo jiné přínosná pro čtenáře z firem, které zvažují o přechodu z klasic-

kého prezenčního školení na e-learning, nebo z firem nových. Zároveň by mohla být zdrojem 

inspirace pro firmy, ve kterých již je školení prováděno pomocí e-learningu, ale bez doplně-

ného interaktivního obsahu, který by mohl tato školení zpestřit.  
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 E-LEARNING 

E-learning je populární způsob vyučování probíhající digitálně. Samotný pojem e-learning 

(pocházející z anglického Electronic Learning) se dá přeložit jako elektronické učení či elek-

tronická výuka. Některé zdroje také používají význam výuka po internetu nebo výuka online 

za použitím internetu, nicméně nejčastěji je možné se sekat právě s anglickou podobou. 

V různé literatuře a dalších zdrojích je také možné se setkat s dalšími variantami zápisu ter-

mínu, kromě e-learning nejčastěji také s eLearning nebo e-Learning. Pro sjednocení termi-

nologie bude v následujících částech práce vždy použita pouze varianta e-learning, kterou 

lze nalézt i ve slovníku Cambridge. [1]-[6] 

1.1 Definice e-learningu 

U pojmu e-learning je možné se setkat s rozdílnými vymezeními pocházejícími z různých 

dob a od různých autorů. Výsledný význam však bývá často podobný. [5][9] 

E-learning tedy jde definovat například následovně:  

• „druh učení, při kterém získávání a používání znalostí je distribuováno a usnadňo-

váno elektrickými zařízeními“ [7], 

• „vzdělávací proces, využívající informační a komunikační technologie k tvorbě 

kurzů, k distribuci studijního obsahu, komunikaci mezi studenty a pedagogy a k ří-

zení studia“ [7], 

• „e-learning označuje aplikace nových multimediálních technologií a internetu ke 

zlepšení kvality vzdělávání, posílení přístupu ke zdrojům, službám, k výměně infor-

mací a ke spolupráci vzdělávací komunity“ [3], 

• „e-learning je aktuálním technologickým prvkem pro distanční vzdělávání i pro vy-

užití v rámci prezenčního vzdělávání. Představuje multimediální a didaktickou pod-

poru vzdělávacího procesu, využívající informační a komunikační technologie pro 

dosažení vyšší kvality a efektivity vzdělávání“ [5], 

• „nástroj využívající síťové technologie k vytváření, distribuci, výběru, administraci 

a neustálé aktualizaci vzdělávacích materiálů“ [4]. 

Z výše uvedených definic lze odvodit, že e-learning nemusí nutně nahrazovat klasické vzdě-

lávání jako takové, ale je to nástroj, který doplňuje či zjednodušuje učení za pomocí elektro-

nických zařízení a internetu. 
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1.2 Využití e-learningu 

Vzhledem k definicím e-learningu se dá tvrdit, že e-learning je možné využít na mnoha mís-

tech a teoreticky všude tam, kde probíhá vzdělávání. Vybrané příklady míst, kde se e-lear-

ning využívá jsou následující: 

• Školství – jako doplnění prezenční výuky, pro vytváření testů nebo pro umožnění 

distančního studia ve školách. Konkrétně Univerzita Tomáše Bati využívá k těmto 

účelům portál Moodle nebo také Microsoft Teams, přes který probíhá online výuka. 

[1][10] 

• Pracoviště – pro realizaci různých školení a kurzů pro zaměstnance [1] 

• Online kurzy – různá online výuka, např. informačních technologií nebo jazyků 

[11][12] 

Především s třetím příkladovým místem se lze setkat během sebevzdělávání a celoživotního 

učení. 

1.2.1 E-learning jako součást celoživotního učení 

Učení je po celou dobu součástí života člověka. Nemusí se nutně jednat jen o tradiční, orga-

nizované a formální vzdělávání, probíhající například ve školách. Může souviset také se zá-

jmy a koníčky jednotlivce, nebo případně s prací a profesním životem. Obzvlášť v současné 

době plné častých změn, inovací a moderních technologií je potřeba připravenosti učit se 

vysoká, samotná činnost učení ale může nabývat různých forem. A právě digitální techno-

logie a internet umožňují přístup k mnohým zdrojům informací, ať už se jedná o encyklope-

die, elektronické časopisy a knihy, tematických webů nebo online vzdělávací kurzy a apli-

kace. Když se vezme v potaz fakt, že přístup k těmto zdrojům je prakticky instantní a mo-

derní technologie se stávají nedílnou součástí životů stále většího počtu lidí, především mla-

dých generací, tak lze dojít k tomu, že i samotný e-learning bude člověka doprovázet a najde 

své uplatnění po celou dobu života. [13]  

1.3 Úrovně e-learningu 

Většina autorů popisuje v závislosti na technologické vyspělosti tři základní úrovně e-lear-

ningu – Computer-based training (CBT), Web-based training (WBT) a Learning ma-

nagement system (LMS), viz obrázek 1. 
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Obrázek 1. Tři základní úrovně e-learningu [4] 

1.3.1 CBT 

První úrovní je Computer-based training (CBT) neboli vzdělávání za podpory počítačů. Tato 

forma je nejčastěji považována za offline vzdělávání, protože jsou vzdělávací materiály ulo-

ženy na přenosných médiích (CD-ROM, USB flash disk). Toto označení lze podle Nocara 

použít pro jakoukoliv počítačovou podporu vzdělávacího procesu. Eger dále uvádí, že pro 

tuto úroveň lze použít také termín „multimedia training“, tedy multimediální vzdělávání. 

Zároveň dodává, že dnešní chytré telefony a další chytrá zařízení se dají považovat jako 

základ inovace z hlediska toho, jak se koncová zařízení využívají. [4][8] 

1.3.2 WBT 

Web-based training (WBT), česky online forma vzdělávání nebo vzdělávání za podpory we-

bových technologií, je druhou úrovní e-learningu. Na této úrovni probíhá vzdělávání za po-

mocí sítě, tedy internetu nebo intranetu. Jsou využívány webové stránky a s tutorem či uči-

telem se komunikuje za pomocí e-mailu, chatu či videohovoru. Jako hlavní výhodu oproti 

CBT se dá považovat jednodušší zajištění aktuálnosti samotných materiálů, jelikož jejich 

úprava se díky připojení k síti projeví rychleji (přes obnovení stránky, případně díky auto-

matickému obnovení obsahu) a levněji (zaniká potřeba tvořit nové nosiče či ručně aktuali-

zovat stávající a provést jejich distribuci mezi studenty či účastníky kurzu). [4][9] 

1.3.3 LMS 

Třetí, poslední a ve výsledku nejdokonalejší úrovní je Learning management systém (LMS), 

neboli systém pro řízení výuky. Na počítači připojeném k síti se zároveň využívá speciálního 

softwaru instalovaného na síti, který je díky specifické sadě nástrojů navržen pro tvorbu, 

spravování a distribuci materiálů pro výuku. Studující k LMS přistupují přes webový 
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prohlížeč, takže není potřeba instalace specifického softwaru. LMS podporují různé vzdělá-

vací metody a také umožňují oboustrannou online komunikaci nejen mezi studujícími a vy-

učujícími, ale zároveň vzájemnou komunikaci mezi studujícími. Vyučující mají k dispozici 

nástroje pro řízení výuky a hodnocení studijních výsledků. [4][9] 

1.3.4 Rozšířené úrovně 

Eger ve své publikaci rozšířil tři základní úrovně (které namísto úrovní označuje jako formy) 

o dvě dodatečné, novější úrovně. [8] 

1.3.4.1 Social online learning 

Social online learning je spojen se vzděláváním za pomocí sociálních médií, jakými jsou 

kupříkladu Facebook či video platforma YouTube. Příkladem může být YouTube kanál ne-

ziskové organizace Khan Academy obsahující edukační videa na různá témata či kanál 

Marka Valáška, na kterém vyučuje matematiku. [8][14][15] 

1.3.4.2 M-learning 

Jako druhou rozšířenou úroveň Eger uvádí m-learning – mobile learning neboli mobilní vý-

uku. Tu spojuje s trendem mikrolearningu, tedy využíváním kratších lekcí (o délce přibližně 

pěti minut) na přenosných zařízeních, jakými jsou chytré mobilní telefony nebo tablety. Zde 

je velkým přínosem to, že samotné vzdělávání může být prováděno kdekoliv. Používají se 

mobilní technologie a koncová zařízení, na která lze nainstalovat různé výukové aplikace. 

Příkladem by mohla být aplikace Duolingo, o které se tato práce ještě zmiňuje v části o gami-

fikaci. Jakožto doplněk k e-learningu usnadňuje využití mobilních technologií přístup do to-

tožných virtuálních nástrojů a LMS jako v případě počítačů a například studenti škol mohou 

využít své chytré telefony k přístupu do informačních systémů škol. [8][13][16] 

1.4 Základní varianty e-learningu 

E-learning je možné rozdělit na dvě základní varianty podle způsobu využití informačních a 

komunikačních technologií (ICT) a přístupnosti zdrojů z hlediska síťového připojení (obrá-

zek 2). 
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Obrázek 2. Varianty e-learningu [4] 

1.4.1 Offline výuka 

V případě offline výuky není vyžadováno připojení k síti, jelikož jsou vzdělávací materiály 

uloženy přímo v počítači, případně na paměťových nosičích. Vzhledem k stále se lepšící 

dostupnosti internetu a nevýhodám popsaných v části věnované CBT se postupně od této 

varianty ustupuje ve prospěch online výuky. [5][9] 

1.4.2 Online výuka 

Online výuka využívá připojení k síti – ať už se jedná o lokální intranet, globální internet 

nebo mobilní síť. Při online e-learningu se nejčastěji využívá LMS, a tedy přístupů k infor-

macím a materiálům v různých podobách (texty, videa, prezentace, testy), které mohou být 

v případě potřeby aktualizovány či nahrazeny. Tyto případné změny se díky připojení k síti 

na straně studujících projeví prakticky ihned. [5][9] 

Mnoho škol po celém světě bylo nuceno přejít na online variantu e-learningu za využitím 

ICT v důsledku vypuknutí pandemie COVID-19 v roce 2020, kde se nejčastěji využívalo 

videokonferenčních programů a podpory výuky právě ve formě LMS.  

Online výuku lze dále rozdělit na synchronní či asynchronní podle podoby její realizace.  

1.4.2.1 Synchronní realizace 

Při synchronní realizaci e-learningu je nutné neustálé připojení k síti, umožňující propojení 

s vyučujícím a dalšími studujícími v reálném čase z různých míst. Díky tomu je možná spo-

lupráce mezi účastníky výuky za využitím například chatu a skupinových videohovorů. Tato 

realizace si ale klade vyšší nároky nejen v oblasti kvality a rychlosti připojení k síti, ale také 

výkonu hardwaru zařízení. I přes značné technologické pokroky totiž nelze vyloučit tech-

nické problémy (odpojování, výpadky, sekání obrazu a zvuku) související se zmíněnými ob-

lastmi, které mohou mít za následek to, že ne každý zúčastněný bude mít se synchronní 

výukou stejnou zkušenost. Zároveň stále nemusí být pravidlem, že každá domácnost má 
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neustálý přístup k počítači či podobnému zařízení, což může výhody výuky v reálném čase 

ve výsledku proměnit v nevýhody. [9] 

1.4.2.2 Asynchronní realizace 

Naopak v případě asynchronní realizace e-learningu neustálé internetové připojení není vy-

žadováno, a tudíž je tato realizace méně náročná. Komunikace s vyučujícím probíhá napří-

klad přes e-mail a studující při této realizaci může pracovat v takovém čase, který mu vyho-

vuje. Není tak nutné, aby obě strany byly připojené ve stejnou dobu a v některých případech 

je možné po stažení požadovaných výukových materiálů, až na výjimku komunikace s vyu-

čujícím, studovat bez aktivního připojení. V případě asynchronní realizace však odpadá 

možnost efektivní spolupráce v reálném čase, a tudíž je více zaměřená na samostatnou práci 

studujícího. [5][9] 

1.5 Blended learning 

Termínem blended learning, česky smíšená výuka, se označuje spojení tradičního pojetí vý-

uky a e-learningu. V praxi to znamená naplno využít potenciál digitálních technologií jejich 

spojením s osvědčenými učebními metodami za pomocí integrace e-learningových nástrojů 

a elektronických zdrojů. Blended learning je velmi flexibilní a umožňuje přizpůsobení da-

ným situacím a potřebám v závislosti na vzdělávacích cílech. Právě flexibilita je považována 

za jeden z důvodů, proč se o blended learningu mluví ve spojení s velkým potenciálem pro 

moderní vzdělávání. Příkladem zmíněné flexibility může být poměr digitální a tradiční vý-

uky – zda se využívá po celou dobu, nebo třeba jen jako doplněk pro přípravu před výukou. 

Dále lze hovořit o samotné úrovni integrace e-learningu do výuky. Jako základní integraci 

lze považovat použití multimediálních materiálů na fyzických nosiči (CD-ROM, DVD) nebo 

PowerPoint prezentací. V případě významnější integrace e-learningových nástrojů by se 

mohlo jednat o využití internetových zdrojů, integrace LMS do výuky, využití LMS pro 

přípravu (samostudium) před prezenční výukou, nebo rovnou kombinace prezenční výuky a 

distanční za využitím komunikačních nástrojů jako je Skype, Microsoft Teams či Zoom. 

[4][8][13] 
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2 INTERAKTIVNÍ VÝUKA A JEJÍ PRVKY 

Interaktivní výuka s e-learningem úzce souvisí. Prvky e-learningu totiž mohou být zároveň 

prvky interaktivními. 

Přídavné jméno interaktivní lze definovat jako „umožňující vzájemnou komunikaci mezi 

zařízením a uživatelem“. V praxi to znamená, že zařízení nějakým způsobem na komunikaci 

ze strany uživatele reaguje a pokračuje v ní. Tato komunikace musí být vzájemná, například 

na základě stisknutí tlačítka myši, pohybu nebo slovního příkazu. [17] 

Slovo interaktivita lze pak z latiny přeložit přibližně jako „mezičinnost“. V online slovníku 

cizích slov lze nalézt následovnou definici: „interaktivita odráží realitu a co nejvíce ji napo-

dobuje ve všech ohledech, aby inklinovala v maximální možné míře ke skutečnému světu“. 

V případě kritéria interaktivity ve výuce se jedná o vzájemnou interakci mezi účastníky vý-

uky – vyučujícími, studenty a obsahem. [8][18]  

Samotná interaktivní výuka je pak poměrně nová metoda školení, která má za cíl udělat 

výuku zábavnější a méně stereotypní za využitím interaktivních prvků, jako jsou praktické 

příklady a cvičení, aplikace modelových problémových situací či komunikačních her. Úče-

lem je studující do výuky více zapojit, výuku spoluvytvářet a tím navýšit jejich motivaci 

ke studiu. [18][19][20] 

2.1 Interaktivní tabule 

Interaktivní tabule je elektronické zařízení ve formě dotykové obrazovky velikostně po-

dobné či totožné obvyklé tabuli, které je vyvinuto pro účely vzdělávání (obrázek 3). Využívá 

se společně s počítačem a dataprojektorem, ke kterým je tabule připojena. Projektor slouží 

k promítání obrazu z počítače na dotykově-senzitivní povrch tabule, přes který lze prsty či 

speciálními „fixy“ (stylusem) počítač ovládat a zároveň na něm sledovat změny v reálném 

čase. Tímto způsobem interaktivní tabule umožňuje spustit a ovládat DUMy (digitální 

učební materiály), prohlížet různé internetové zdroje a videa. [18][21] 

Jako konkrétní případ využití interaktivní tabule lze uvést výuku nepravidelných sloves v an-

glickém jazyce. Žáci se mohou u tabule střídat a třídit slovesa do správné kategorie. V pří-

padě, že žák přesune sloveso do nesprávné kategorie, například pravidelné sloveso do kate-

gorie nepravidelných, sloveso bude animací vráceno zpět do původní polohy. Další možné 

využití při výuce jazyků může být přesouvání slov na správná místa ve větách. [22][23] 
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Interaktivní tabule také umožňují propojení s tabletem, který může využít vyučující pro ve-

dení výuky z jakéhokoliv místa a zároveň jej mohou použít i žáci. Je tak umožněna spolu-

práce více studentů najednou anebo jej mohou využít hendikepovaní studenti a naplno se 

zapojit do interaktivní výuky. [21] 

 

Obrázek 3. Interaktivní tabule SMART Board [24] 

2.2 Elektronické knihy s interaktivními prvky 

Elektronické knihy (E-knihy), potažmo elektronické učebnice používané ve výuce, mohou 

být doplněny o interaktivní prvky. Může se jednat o interaktivitu zaměřenou na děti, kdy lze 

hovořit o doplňování částí textů nebo číslic či přetahování obrázků na správné místo, ale 

také o prvky zaměřené pro starší čtenáře či studenty. V tomto případě může jít o umožnění 

zadání hodnot do vzorců a následný výpočet za použitím těchto hodnot. Takové výpočty lze 

propojit i s interaktivním grafem pro vizualizaci výsledného řešení. Kromě toho lze do e-

knih vkládat 3D obrazce, se kterými mohou čtenáři manipulovat (kupříkladu mohou tyto 

obrazce přibližovat, oddalovat nebo otáčet). Dále je možné konce kapitol obohatit o náhodně 

generované testy pro ověření znalostí. [25]  



UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky 18 

 

Mezi e-knihy s interaktivními prvky patří například interaktivní učebnice Flexibooks, které 

kromě dodatečných multimédií ve formě videí či animací obsahují také interaktivní cvičení 

ve formě křížovek, kvízů nebo přiřazování popisků na správná místa k obrázku. [26] 

2.3 Interaktivita při distančním e-learningu 

Pokud distanční vzdělávání probíhá formou e-learningu, tak umožňuje dosažení interaktivity 

dvěma způsoby. [9] 

2.3.1 Interaktivní simulace 

Jedním z nejvíce efektivních nástrojů e-learningu jsou simulace. Dokážou totiž provést ově-

ření znalostí nabytých z výuky prostřednictvím hraní. Vždy je ale důležité myslet na to, aby 

byly simulace především smysluplné. Simulace se používají za účelem snahy o postavení 

učení na zkušenostech. Situace v simulaci připomínají ty reálné a člověk má možnost vy-

zkoušet různé postupy vedoucí k odlišným výsledkům a okamžitě vidět výsledky svých roz-

hodnutí. Ve výsledku lze simulaci charakterizovat jako bezpečné prostředí, ve kterém lze 

praktikovat schopnosti beze strachu z reálných důsledků a kde jsou tyto důsledky chyb vy-

světleny. Učení je zasazené do kontextů života, ale realita je podána zjednodušenou formou, 

takže se student může zaměřit na konkrétní znalosti. [9] 

Interaktivní učební simulace je možné rozdělit do deseti základních typů: 

• Quiz show (Kvízová šou) – interaktivní testy inspirované televizními soutěžemi. 

• Slovní puzzle pro rozšíření slovní zásoby. 

• Slovní hry, jako jsou například křížovky (obrázek 4).  

• Jigsaw puzzle umožňující například demonstrovat princip sestavy přes skládačky 

pracující s objekty. 

• Dobrodružné hry založené na hledaní, interakci s objekty a vybírání trasy. 

o V případě simulace interakce mezi lidmi se lze setkat s označením sociálně 

interakční-simulátory. 

• Softwarové simulace pro trénink práce s určitým softwarem. 

• Simulace zařízení, nebo také multimediální manuál, jak zacházet s určitým strojem. 

• Simulátory osobní odezvy pracující se složitými rozhodnutími, kdy lze okamžitě 

vidět i následky těchto rozhodnutí.  

• Matematické simulace, které dokážou vizualizovat matematické operace. 
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• Simulace životního prostředí umožňující experimentování s komplexním propoje-

ním přírodního prostředí jako systému. 

 

Obrázek 4. Náhled interaktivní křížovky vytvořené přes crosswordlabs.com [27] 

Simulace mohou být určené pro pestrou škálu odvětví a věkových kategorií. Liší se také 

svou komplexností, kdy se složitější simulace mohou více projevit na pořizovací ceně. [9] 

2.3.2 Virtuální realita 

Virtuální realita (VR) je náročnější trend související s problematikou simulací. Je to techno-

logie, která dovoluje uživateli (který má nejčastěji nasazené speciální brýle pro virtuální re-

alitu) za využitím specifického hardwaru a softwaru interagovat s trojrozměrným virtuálním 

prostředím. Toto prostředí pak může být založené na reálných nebo smyšlených základech. 

Kromě využití v herním nebo filmovém průmyslu se tato technologie často využívá napří-

klad ve zdravotnictví, a to jak zdravotníky (simulace operací, zobrazení a interakce s 3D 

modely orgánů), tak třeba pacienty, kdy VR pomáhá při léčbě fóbií srovnatelně jako vysta-

vení těmto fóbiím „naživo“. [13][28][29] 

Stejným způsobem je možné VR využít jako doplněk ve vzdělávání. Při výuce zeměpisu a 

dějepisu lze pomocí Google Earth VR cestovat ve virtuální realitě po světě, navštívit histo-

rické památky nebo si díky aplikaci Apollo 11 VR nejen prohlédnout přistání na měsíci, ale 

rovnou převzít nad modulem Apolla 11 kontrolu. Dalším příkladem může být virtuální třída 

– projekt vyvíjený v Plzni na Západočeské univerzitě, díky kterému si mohou budoucí 
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učitelé rozvíjet své kompetence a vyzkoušet si různé simulované situace a scénáře. Kromě 

cestování anebo zkoušení různých situací v bezpečném prostředí má využití VR ve výuce 

další výhody. Hloubková analýza University of Maryland například ukázala, že pokud jsou 

lidem informace prezentovány ve virtuální realitě, lépe si je zapamatují. [13][30][31] 

2.4 Rozdíl mezi interaktivní výukou a e-learningem 

Podle definic e-learningu a interaktivní výuky lze vyvodit, že se oba pojmy často překrývají, 

ale zároveň neznamenají úplně totéž. Vzhledem k nejjednodušší definici e-learningu z části 

1.1 práce, kde e-learning je „druh učení, při kterém získávání a používání znalostí je distri-

buováno a usnadňováno elektrickými zařízeními“ by se dalo říci, že interaktivní výuka patří 

vždy do e-learningu. E-learning ale nemusí být nutně interaktivní – jako příklad lze uvést 

učení se ze statických textových dokumentů bez jakýchkoliv interaktivních prvků.  

Rozdíl je tedy právě v tom, zda se při výuce naplní definice interaktivity – jestli se používají 

interaktivní prvky a probíhá při výuce vzájemná komunikace i se zařízením, například při 

vyplňování testu/kvízu pro ověření znalostí.  

2.5 Shrnutí kapitoly 

Interaktivní výuku lze provádět buďto tradičně v učebnách vybavených počítači či interak-

tivní tabulí anebo také během výuky distanční. V obou případech ale dokáže výuku zpestřit, 

a zpříjemnit využitím různých interaktivních cvičení a her, kde je možné si danou látku vy-

zkoušet a naučit se ji třeba opakováním, nebo pokud je to možné rovnou virtuální reality, 

která dokáže interaktivní učení posunout na novou úroveň. Ať už se tedy plánuje a vytváří 

výuka jakkoliv, v každém případě je dobré na interaktivní prvky myslet a snažit se vyučovací 

hodiny nebo e-learningové kurzy tvořit poutavou formou, a to jak při výuce dětí, tak i do-

spělých. 
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3 NÁSTROJE 

Existuje celá řada nástrojů, zařízení, webů či služeb, které práci s e-learningem umožňují či 

zjednodušují. Mezi ně lze zařadit kromě samotného hardwaru nebo LMS systému také apli-

kace či mobilní a počítačové hry. 

3.1 Hardware 

Jak již vyplývá z předchozích částí, pro interaktivní výuku či e-learning jsou zapotřebí elek-

tronická zařízení, která výuku umožní. Konkrétně se jedná o počítače – stolní nebo přenosné 

(laptopy), mobilní zařízení jako jsou chytré telefony či tablety. Při výuce probíhající v učeb-

nách se hodí doplňková zařízení, jakým je dataprojektor (namířený na plátno nebo bílou 

stěnu), pro zajištění vyšší úrovně interaktivity pak lze také využít interaktivní tabule.  

V případě zakomponování virtuální reality do výuky jsou pak zapotřebí brýle pro virtuální 

realitu (VR headsety). Technologie VR je ale nová, tudíž je více nákladná a důsledkem toho 

dosud není dostatečně rozšířená. [13] 

3.2 Systémy pro řízení učení – LMS 

Systémů pro řízení učení existuje celá řada a liší se kromě funkcionalit a přístupem k vývoji 

především cenou. Při realizaci e-learningu si tak lze vybrat mezi systémy s otevřeným zdro-

jovým kódem (dále open-source), jakým je například celkem rozšířený LMS Moodle, a ko-

merčními e-learningovými systémy, mezi které se řadí kupříkladu EduBase či Blackboard. 

Zároveň je také možné se setkat s vlastními řešeními, připravenými na míru dané firmě či 

instituci. Příkladem může být Informační systém Masarykovy univerzity, který je vyvíjen a 

provozován samotnou univerzitou – konkrétně Fakultou informatiky. [13][32] 

Tabulka 1. Přehled vybraných LMS [32] – [42] 

Název Popis 

Moodle Open-source LMS poskytován zdarma. Je velmi rozšířený a často využí-

ván na tuzemských vysokých a středních školách. 

Moodle používá například: 

• Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně,  

• Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava. 
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EduBase Placený e-learningový systém vyvíjený českou firmou Dosli.  

EduBase používá například: 

• Úřad pro civilní letectví ČR, 

• Crocodille ČR, spol. s r.o. (Bageterie Boulevard). 

Blackboard Placený LMS společnosti Blackboard Inc., nabízený i ve variantě soft-

ware jako služba (SaaS). Má také zabudovanou podporu videohovorů. 

Blackboard používá například:  

• Fakulta informatiky a managementu Univerzity Hradec Králové, 

• Gaston College (USA). 

iTutor Placený LMS vyvíjený českou firmou KONTIS, s.r.o., který je využíván 

v celé řadě firem pro školení tuzemských zaměstnanců. 

iTutor používá například:  

• Volkswagen Financial Services, 

• ČSOB Pojišťovna, 

• Česká pošta. 

LearnDash LearnDash je LMS ve formě pluginu pro redakční systém (CMS) Word-

Press, zaměřený především na tvorbu online kurzů.  

LearnDash používá například: 

• University of Michigan (USA), 

• Yoast pro kurzy optimalizace pro vyhledávače (SEO) – Yoast 

Academy. 

IS MUNI Vlastní informační systém (IS) Masarykovy univerzity, jehož součástí je 

také LMS. Používají jej ale i další vysoké školy. 

IS MUNI používají také například:  

• AMBIS vysoká škola, 

• Vysoká škola hotelová a ekonomická. 

V tabulce č.1 jsou uvedeny pouze vybrané LMS, existuje jich ale mnohem více. Jako doda-

tečné příklady lze uvést Schoology, Canvas, Unifor, eDoceo a další. [42][43] 
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3.3 Gamifikace, nástroje pro tvorbu interaktivních miniher a hry 

V kontextu vzdělávání pojem gamifikace označuje využití herních prvků v ne-herních pro-

středích. Účelem gamifikace je navýšení motivace a míry zapojení studujících do výuky či 

kurzu tím, že se pokusí učení udělat stejně zábavné, jako hraní her. A pro dosažení tohoto 

cíle se právě využívají prvky, které lze nalézt typicky ve hrách. Tam se totiž často vyskytují 

různé faktory ovlivňující chování hráče a jeho schopnost učit se při hraní. Příkladem těchto 

herních prvků může být například zakomponování systému sbírání odměn – ať už se jedná 

o sbírání zkušenostních bodů (XP), digitálních odznaků, různých bonusů a podobně. Nejen, 

že tento přístup funguje jako motivátor studujícího, ale zároveň také slouží jako zpětná 

vazba. Podle výše skóre, XP nebo množství odemčených odznaků zároveň zjistí informace 

o postupu kurzem a jeho úspěšnosti. [13][44][45] 

3.3.1 Aplikace využívající herní prvky 

Typickým příkladem gamifikace je Duolingo, aplikace sloužící pro výuku jazyků, která ob-

sahuje mnoho z těchto herních prvků. Uživatel za plnění postupně obtížnějších lekcí získává 

XP a koruny. Může také plnit dodatečné příběhy a úspěchy, za které taktéž dostává XP body. 

Sbíráním XP bodů plní denní cíl, za který dostává odměny a sbíráním většího množství XP 

se dále účastní měsíčních výzev a v případě, že uživatel tyto výzvy splní, obdrží odznak, jak 

demonstruje obrázek 5. Aplikace zároveň posílá oznámení pro připomenutí výuky a zároveň 

zaznamenává počet dní věnovaných výuce bez přerušení. Toto počítadlo dnů se při vyne-

chání dne resetuje a počítá od znova. [46] 

Kromě aplikace Duolingo se lze setkat s mnohými dalšími gamifikovanými e-learningy po-

užívající herní prvky jako motivaci pro postup kurzem, konkrétně třeba s weby Rozečti.se 

(český projekt) nebo Khan Academy. [13][45] 
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Obrázek 5. Odznaky v aplikaci Duolingo [16] 

3.3.2 Nástroje pro tvorbu nenáročných interaktivních her a kvízů 

Výuku či e-learningový kurz je také možné obohatit o různé jednoduché hry. Jejich tvorbu 

umožnují vyučujícím či školícím aplikace pro online aktivity, konkrétně třeba Kahoot!, 

Toglic, Quizlet, Quizizz, Wordwall, nebo Flippity a další. Využít se dají i systémy na oka-

mžité získávání zpětné vazby, mezi které patří například Socrative. Za pomocí těchto ná-

strojů je možné tvořit různé kvízy, křížovky, minihry, hádanky nebo doplňovačky a tím vý-

uku obohatit o interaktivní hry a zároveň umožnit studujícím hravou formou ověřit jejich 

nabyté znalosti. Nespornou výhodou těchto aplikací je to, že pro jejich používání není zapo-

třebí náročnějšího hardwaru. Všechny zmíněné nástroje jsou buďto úplně zdarma, nebo na-

bízí limitované funkce zdarma a dodatečné či úplné funkce jsou za poplatek. [13][44][47] 

Zajímavý je také komunitní projekt H5P, pomocí něhož je možné vytvářet interaktivní obsah 

a ten vkládat na stránky. S LMS Moodle a některými CMS (WordPress, Drupal) je možné 

H5P zadarmo propojit pomocí pluginu. [48] 

3.3.3 Hry 

I přes to, že česká společnost stále spojení počítačových her a výuky často ignoruje, existuje 

celá řada her, kterých lze pro doplnění výuky využít. Některé hry byly vyvinuty přímo za 

účelem vzdělávat, při výuce se však dají využít některé z běžných her i přes to, že nebyly za 

účelem vzdělávání vyvinuty. Jako příklady „běžných her“ je možné uvést některé zasazené 

v historii – herní sérii Civilization (Civilizace) nebo herní sérii Assassin’s Creed. Na výu-

kový potenciál Assassin’s Creed v posledních letech zareagovali i sami vývojáři a v případě 
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posledních tří vydaných titulů připravili speciální vzdělávací verze známé jako Discovery 

Tour. Ty umožňují volně prozkoumávat starověký Egypt, Řím a nově také éru Vikingů v Ev-

ropě. Další populární hrou, která se začala ve výuce využívat je Minecraft. V tomto případě 

vznikla speciální verze hry, kterou společnost Microsoft licencuje přímo školám. Česká hra 

Kingdom Come: Deliverance pak měla v podzimním semestru 2018 svůj vlastní předmět na 

Masarykově Univerzitě. Jako příklad her, které byly hned od začátku zamýšleny jako na-

učné, lze uvést české tituly Attentat 1942 a Svoboda 1945: Liberation vyvinuté společností 

Charles Games Univerzity Karlovy. Tyto hry jsou unikátní především tím, že pracují s au-

tentickými historickými záběry a zároveň hry pracují s rozhovory poskytnuté pamětníky 

událostí 2. světové války, které jsou předmětem těchto her. [13][49] - [51] 

3.4 Nástroje umožňující vzdálenou komunikaci a spolupráci 

Pro vzdělávání se dá využít i dalších nástrojů a služeb. Konkrétně nástroje umožňující vide-

ohovory, a tedy vzdálenou komunikaci, se v důsledku pandemie covid-19 a s ní souvisejícím 

zavřením škol v březnu 2020, začaly využívat v mnohem větší míře. Jedná se třeba o pro-

gram pro týmovou spolupráci MS Teams, který nabízí funkce nad rámec videohovoru a je-

hož nespornou výhodou je také propojení s dalšími nástroji i mimo služby Microsoftu, ja-

kými jsou třeba kalendář nebo cloudové úložiště OneDrive. Jako příklad integrace služeb 

třetích stran rozšiřující základní funkce MS Teams je možné uvést již dříve zmíněný Ka-

hoot!. MS Teams ale nabízí mnoho užitečných funkcí již v základu, jako je tvorba prezenč-

ních listin nebo možnost načtení studentů do jednotlivých týmů rovnou z prostředí informač-

ního systému školy (v případě UTB z portálu IS/STAG) podle zapsaných předmětů. [8][13] 

Vedle MS Teams lze pro vzdálenou komunikaci a online výuku využít i další nástroje – balík 

Google Suit má hned několik služeb pro tyto účely. Google Classroom, který je také možné 

zařadit do LMS, umožňuje vytvořit virtuální třídu, kde je možné zadávat úkoly a vytvářet 

materiály. Zároveň Google Classroom dokáže jednoduše generovat odkaz na Google Meet, 

přes který lze realizovat videohovory. V případě, že není potřeba dodatečných funkcí MS 

Teams nebo Google Suite, protože je zbytek výuky či kurzu realizován například kompletně 

využitím LMS, nabízí se „čistě“ videokonferenční programy, jakými jsou Skype a Zoom. 

[52]  
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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4 INSTALACE NÁSTROJE PRO MODELOVÝ PŘÍKLAD 

Praktická část práce se zabývá implementací LMS pro modelový příklad za využitím ofici-

ální dokumentace. V této kapitole je demonstrováno zprovoznění LMS na webovém serveru, 

zahrnující instalaci, vytvoření databáze včetně databázového uživatele a vyplnění základních 

údajů pro vytvoření administrátorského účtu a titulní strany e-learningu. [53] 

4.1 Modelový příklad 

Modelovým příkladem je menší firma či startup, která chce zefektivnit a zpříjemnit proško-

lování zaměstnanců za pomocí e-learningu. Školení zaměstnanců chce provádět nejen v ob-

lasti bezpečnosti práce nebo ochrany osobních údajů, ale zároveň chce zpřístupnit důležité 

informace a návody jak pro nové, tak i stávající zaměstnance přehledně na jednom místě. 

Všichni zaměstnanci mají přístup k počítači, někteří zaměstnanci pracují na poloviční úva-

zek z domova, tudíž firmě dává smysl provádět v rámci e-learningu i prozkoušení. To zna-

mená, že kromě samotných školících materiálů v různých formátech (jakými jsou textové 

dokumenty či prezentace), bude nástroj obsahovat i interaktivní prvky sloužící pro ověření 

znalostí, jakými jsou testy/kvízy. Do placených řešení firma zatím investovat neplánuje, 

chce e-learning na nějakou dobu nejprve vyzkoušet, a tudíž hledá bezplatná řešení. Firma 

zaměstnává IT technika, který bude řešit případné problémy či upgrady na vyšší verze LMS. 

4.2 Výběr nástroje vhodného pro modelový příklad 

Pro modelový příklad byl vybrán bezplatný open-source systém pro řízení výuky, Moodle. 

Jedná se o populární nástroj, který často bývá v různých seznamech open-source LMS zmi-

ňován na prvním místě. Má aktivní vývojářskou komunitu, která zajišťuje pravidelné bez-

pečnostní aktualizace, nabízí celou řadu pluginů rozšiřujících základní funkce a díky přispě-

vatelům z České republiky (ČR) je zároveň Moodle plně lokalizován do českého jazyka. Co 

se funkcí týče, open-source řešení jsou na tom často podobně, ale oproti například OpenEdX 

a CanvasLMS nabízí Moodle také offline režim výuky. V neposlední řadě je nespornou vý-

hodou fakt, že mnoho lidí již s Moodlem v minulosti mohlo přijít do styku, a to především 

během studia na středních nebo vysokých školách. Dle statistik je v ČR registrováno více 

než 800 stránek používajících Moodle, z nichž velká část jsou právě školy. Zároveň také 

Igor Kytka z Akademie CZ.NIC tvrdí, že Moodle patří na českých školách mezi nejrozšíře-

nější systémy pro e-learning. To znamená, že i když není nutně Moodle mezi open-source 

nástroji tím nejmodernějším či nejintuitivnějším řešením, mnoho lidí s ním již přišlo do 
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styku, mají s jeho používáním nějaké zkušenosti a ve výsledku se díky tomu s nástrojem 

rychleji „sžijí“, i když v minulosti používali třeba nějakou starší verzi s jiným vzhledem. 

[54] – [59] 

4.3 Požadavky pro instalaci Moodle 

Pro modelový příklad bude použit open-source LMS Moodle ve verzi 4.0.1, který je pri-

márně vyvíjen na platformě Linux za použitím webového serveru Apache, databáze 

(MySQL, PostgreSQL, MariaDB) a skriptovacího jazyka PHP. Tato kombinace bývá ozna-

čována jako platforma LAMP a obvykle je tímto způsobem Moodle také provozován. V zá-

vislosti na dané verzi ale lze využít i jiného kompatibilního softwaru, včetně Windows ser-

veru. [53] 

4.3.1 Hardwarové požadavky 

V Tabulce 2 jsou uvedeny hardwarové (HW) požadavky na server, které by měly být dodr-

ženy pro úspěšnou instalaci a provoz LMS Moodle.  

Tabulka 2. Minimální a doporučené HW požadavky pro instalaci Moodle 4.0 [53] 

Hardware Minimální požadavky Doporučené požadavky 

Místo na disku 200 MB - 

Procesor 1 GHz  2 GHz dvoujádrový 

RAM paměť 512 MB 1 GB a více 

 

Minimální HW požadavky jsou sice mírné, ale je vždy potřeba brát v potaz obsah, který 

bude na Moodle nahráván (množství a druh výukových materiálů) a zároveň počet uživatelů, 

kteří budou e-learning využívat. Konkrétně v případě místa na disku se uvedená hodnota 200 

MB týká pouze základních souborů (jádra) Moodle. K této hodnotě je tedy třeba připočítat 

velikost souborů, které se budou v rámci LMS používat. Dokumentace uvádí jako realistické 

minimum pro provoz 5 GB místa na disku a zároveň doporučuje, aby samotná aplikace a 

databáze byli na odlišných serverech z důvodu snazšího vyladění. [53] 

I když je doporučováno e-learning nasazovat na vlastní server, případně si pro něj prona-

jmout hostované řešení na klíč, u menších firem to nemusí být nutně potřeba, obzvlášť pokud 

už webhosting mají zakoupený kvůli vlastní webové prezentaci, splňuje všechny požadavky 
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a pilotní provoz proběhne v pořádku. Je třeba ale na to myslet a v případě potřeby hardware 

upgradovat. [53][59] 

4.3.2 Softwarové požadavky 

Moodle pro svou implementaci a fungování vyžaduje 4 SW součásti – operační systém, we-

bový server, databázový systém a skriptovací jazyk PHP. Moodle 4.0 podporuje PHP mini-

málně ve verzi 7.3.0, nabízí také plnou podporu PHP ve verzích 7.4.x. Na podpoře PHP 8.0 

vývojáři pracují a není určena do ostrého provozu aplikace. Co se databází týče, Moodle 4.0 

podporuje 5 databázových serverů, které jsou uvedeny v Tabulka 3 společně s jejich mini-

mální podporovanou verzí. U všech podporovaných databází je dokumentací doporučováno 

použití poslední dostupné stabilní verze. [53] 

Tabulka 3. Minimální podporované verze databází pro instalaci Moodle 4.0 [53] 

Název databáze Minimální verze 

PostgreSQL 10 

MySQL 5.7 

MariaDB 10.2.29 

Microsoft SQL Server 2017 

Oracle Database 11.2 

 

Pro přístup ze strany koncových uživatelů – zaměstnanců, je pak vyžadováno použití webo-

vého prohlížeče, který vyhovuje standardům. Vývojáři pravidelně testují prohlížeče Chrome, 

Firefox, Safari a Edge. V Moodle 4.0 již není podporován prohlížeč Internet Explorer. [53] 

4.4 Postup instalace 

Pro účely této práce byl zvolen Moodle 4.0.1, což je v době vypracovávání této práce nejno-

vější stabilní verze. Instalace byla provedena na lokální webový server za použitím softwa-

rového balíku XAMPP 7.4.29. Takto provozovaný Moodle není vhodný pro ostrý provoz, 

ale je možné přes něj tvořit a testovat kurzy před jejich nahráním na ostrý provoz, experi-

mentovat s různými nastaveními anebo „nanečisto“ instalovat a zkoušet moduly rozšiřující 

základní funkcionalitu. Verze jednotlivých SW součástí balíku jsou uvedeny v Tabulce 4. 

[60]  
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Tabulka 4. SW obsažený v balíku XAMPP 7.4.29 pro instalaci Moodle 4.0 [60] 

Druh Název Verze 

Webový server Apache 2.4.53 

Databáze MariaDB 10.4.24 

Skriptovací jazyk PHP 7.4.29 

 

Moodle lze získat 2 způsoby. První způsob je stažení instalátoru či archivovaných souborů 

z oficiálních stránek https://download.moodle.org/releases/latest/. Druhou možností je zís-

kání Moodle za pomocí Gitu z oficiálního Git repozitáře, což je způsob doporučovaný pro 

vývojáře. V rámci této práce proběhlo stažení archivovaných souborů ve formátu .zip. [53] 

Stažený soubor moodle-4.0.1.zip obsahující adresář moodle je potřeba extrahovat do webo-

vého adresáře, v případě balíku XAMPP je cesta \xampp\htdocs. Adresář lze dle potřeby 

přejmenovat. Pokud jsou moduly webserveru a databáze zapnuté, jak zobrazuje obrázek 6, 

lze pokračovat zadáním adresy webového serveru a cesty adresáře do prohlížeče. Za použi-

tím výchozího nastavení bude adresa vypadat následovně: localhost/moodle/. [53] 

 

Obrázek 6. Pohled na zapnuté moduly v kontrolním panelu XAMPP 

V případě, že byly všechny kroky provedeny správně, tak se po zadání adresy zobrazí prů-

vodce instalací Moodle (obr. 7), umožňující vybrání jazyka průvodce. Tento jazyk bude na-

staven po instalaci jako výchozí. 

https://download.moodle.org/releases/latest/
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Obrázek 7. První obrazovka průvodce instalací 

Následující obrazovka (obrázek 8) slouží pro kontrolu a potvrzení webové adresy a adresáře 

Moodle instalace. Zároveň také nabízí možnost upravit název a cestu datového adresáře, 

sloužící k ukládání souborů a složek vytvořených či nahraných přes rozhraní LMS, jako jsou 

třeba dokumenty nebo multimediální soubory. Ve výchozím stavu je adresář pojmenován 

jako moodledata a společně s databází by se měl pravidelně zálohovat. [53][59] 

 

Obrázek 8. Potvrzení cest na druhé obrazovce průvodce instalací 

Následující kroky průvodce instalací se zabývají nastavením databáze, proto je potřeba no-

vou databázi pro účely Moodle vytvořit. Součástí balíku XAMPP je databázový nástroj php-

MyAdmin, který umožňuje správu databáze. Lze jej otevřít kliknutím na tlačítko Admin u 

databázového modulu XAMPP kontrolního panelu, nebo zadáním odkazu  

localhost/phpmyadmin/.  

Vytvoření nové databáze za pomocí phpMyAdmin je jednoduché a lze provést bez nutnosti 

psát příkazy. Je potřeba myslet na to, že výchozí kódování by mělo být nastaveno  

na UTF-8. Kliknutím na odkaz Nová nacházející se na levém panelu se otevře stránka Data-

báze (obrázek 9), kde je následně potřeba zadat název databáze, vybrat kódování a vytvoření 

potvrdit kliknutím na tlačítko Vytvořit. V případě úspěšného vytvoření je databáze automa-

ticky vybrána a uživatel je přesměrován na panel Struktura, umožňující vytvoření tabulky. 

[53] 
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Obrázek 9. Pohled na prostředí phpMyAdmin 

Možnost zadávat SQL příkazy pomocí konzole phpMyAdmin umožňuje také. Základní pří-

kaz MariaDB pro vytvoření databáze moodle40 společně se správným nastavením kódování 

by byl tedy následovný:  

Příkaz 1. Vytvoření nové databáze pro Moodle s UTF-8 kódováním [53] 

 

Potvrzení příkazu se provede stisknutím kombinace kláves Ctrl+Enter. Po vytvoření data-

báze je také potřeba vytvořit nového uživatele s limitovanými oprávněními společně s hes-

lem, jelikož použití uživatele root se všemi oprávněními dokumentace nedoporučuje. No-

vého uživatele je možné vytvořit v panelu Oprávnění, který umožňuje všechny údaje vepsat 

a naklikat přes uživatelské rozhraní, nebo lze opět příkaz zadat pomocí konzole. [53]  

Příkaz 2. Vytvoření uživatele a přiřazení potřebných práv pro Moodle [53] 

 

Po vytvoření databáze a uživatele je možné pokračovat v instalaci. Třetí obrazovka průvodce 

instalací (obrázek 10) umožňuje vybrat typ databázového serveru – v případě této práce se 

CREATE DATABASE moodle40 CHARACTER SET = 'utf8mb4' COLLATE 

= 'utf8mb4_unicode_ci'; 

 

GRANT SELECT,INSERT,UPDATE,DELETE,CREATE,CREATE TEMPORARY 

TABLES,DROP,INDEX,ALTER ON moodle40.* 

TO 'uzivatelmoodle'@'localhost' IDENTIFIED 

BY 'HesloUzivatele'; 
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jedná 

o MariaDB.   

 

Obrázek 10. Výběr databáze na třetí obrazovce průvodce instalací 

Na čtvrté obrazovce je potřeba zadat údaje nutné pro úspěšné připojení a konfiguraci data-

báze, která byla v předchozích krocích vytvořena – databázový server, název databáze, ná-

zev uživatele a heslo, předpona tabulek a port pro připojení k databázi (obrázek 11). 

 

Obrázek 11. Vyplněné údaje pro konfiguraci databáze 

Dále následuje souhlas s podmínkami Moodle, který je nutný pro pokračování v instalaci. 

Po odsouhlasení průvodce instalací provede kontrolu serveru a v případě, že nalezne chybě-

jící součásti či nesprávné nastavení serveru, uživatele na tuto skutečnost upozorní a zároveň 

poskytne odkaz na konkrétní část dokumentace, která řešení problému popisuje. Pokud byl 

nalezen problém, který by zabraňoval ve správném fungování Moodle (označený červeně, 

například chybějící vyžadované rozšíření), instalace bude pokračovat až po vyřešení. Jak je 

patrné z obrázku 12, konkrétně chybějící rozšíření intl je vyžadováno, ale např. rozšíření 

xmlrpc je doporučováno. Po vyřešení všech červeně označených problémů se tlačítko Ob-

novit změní na tlačítko Pokračovat, které umožní přejít na další krok instalace. 
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Obrázek 12. Kontroly serveru průvodce instalací 

Samotná instalace chvíli trvá (přibližně jednu minutu) a během ní se na obrazovce postupně 

zobrazují jednotlivé komponenty a informace, zda byly nainstalovány správně. Po dokon-

čení se na úplném konci stránky zobrazí tlačítko Pokračovat, které přesměruje na nastavení 

hlavního administrátorského účtu. Jak lze vidět na obrázku 13, Moodle požaduje vyplnění 

uživatelské jméno, heslo, jméno, příjmení a e-mailovou adresu, je ale možné vyplnit doda-

tečné údaje jako např. zemi, časové pásmo, veřejný popis uživatele nebo tel. číslo.  

 

Obrázek 13. Nastavení administrátorského účtu 

Na poslední obrazovce průvodce instalací lze zadat informace o titulní stránce, včetně po-

pisu, který umožňuje zadání pomocí HTML editoru obsahujícího nástroje pro formátování 

textu. Některé z těchto možností jsou demonstrovány na obrázku 14. Dále se na této stránce 
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nastavuje časové pásmo, možnost registrace uživatelů a nastavení e-mailových adres pro 

uživatelskou podporu a pro odchozí poštu. 

 

Obrázek 14. Poslední obrazovka průvodce instalací 

Po uložení změn je uživatel přesměrován na nástěnku (obrázek 15) a instalace Moodle na 

server je tímto dokončena.  

 

Obrázek 15. Pohled na nástěnku Moodle po úspěšné instalaci 
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5 VYTVOŘENÍ KURZU 

V této kapitole je demonstrováno, jakým způsobem lze využít LMS Moodle a další nástroje 

pro vytvoření e-learningového kurzu s interaktivními prvky v rámci proškolení zaměstnanců 

a ověření znalostí. 

5.1 Stručný postup vytvoření nového kurzu  

Kurzy jsou základní součástí Moodle. Jedná se o prostor, kde se nachází jednotlivé materiály 

či aktivity sloužící k výuce nebo školení. Ve výchozím nastavení mohou nové kurzy tvořit 

uživatelé s oprávněním Správce stránek (administrátor), Tvůrce kurzu nebo Manažer. 

Kurz lze vytvořit kliknutím na: Moje kurzy → Možnosti správy kurzu (tři tečky vpravo na-

hoře) → Nový kurz. Je možné také použít tlačítko Přidat nový kurz na Titulní stránce, které 

se zobrazí, pokud je zapnutý Režim úprav, který lze pouhým kliknutím zapnout vpravo na-

hoře na kterékoliv stránce, viz obrázek 16. 

 

Obrázek 16. Zapnutý režim úprav 

Nabídnuté možnosti nastavení nového kurzu jsou obsáhlé, z tohoto důvodu jsou rozděleny 

do celkem 9 sekcí nastavení a umožňují například zadat popisy, zvolit typ uspořádání kurzu 

či přejmenovat role uživatelů pro konkrétní kurz (viz obrázek 17). Není ale nutné si se vším 

lámat hlavu hned při vytváření, protože pro vytvoření nového kurzu stačí pouze vyplnit zá-

kladní údaje v Obecném nastavení – konkrétně Celý název, Krátký název (zkratka kurzu) 

a Kategorie kurzu. Nastavení kurzu je totiž přístupné i kdykoliv po jeho vytvoření, takže je 

možné se do něj kdykoliv vrátit a provádět úpravy dle potřeby.  
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Obrázek 17. Stránka Přidat nový kurz 

Jelikož před vytvořením kurzu nebyla vytvořena žádná kategorie, automaticky se vybere 

základní kategorie pojmenovaná Kategorie 1. Přejmenování kategorií, je možné provádět na 

stránce Správa kategorií kurzů a kurzu, která je přístupná klinutím na Moje kurzy → Mož-

nosti správy kurzu (tři tečky vpravo nahoře) → Správa kurzů. Zde je pak potřeba kliknout 

na ozubené kolečko (zvýrazněné žlutou barvou na obrázku 18) → Upravit. Jak je z tohoto 

obrázku patrné, Kategorie 1 byla přejmenována na E-learning 2022. 

 

Obrázek 18. Správa kategorií kurzů 
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Samotné přidávání témat, činností a studijních materiálů pak probíhá na stránce kurzu, aby 

ale byly nástroje viditelné, je potřeba mít zapnutý Režim úprav. Jakmile je režim úprav za-

pnutý, v rámci každého tématu se zobrazí široké tlačítko pro přidání činnosti/studijního ma-

teriálu a také odkaz umožňující přidat další téma, viz obrázek 19. 

 

Obrázek 19. Možnosti kurzu viditelné při zapnutém režimu úprav 

5.2 Hlavní kurz firmy 

Pro účely demonstrace využití LMS Moodle byl způsobem popsaným v předchozí části vy-

tvořen Hlavní kurz, jehož vyplnění požadovaných údajů jde vidět na obrázku 20. 

 

Obrázek 20. Obecná nastavení kurzu 

Tento kurz slouží jako hlavní a základní kurz pro všechny zaměstnance firmy – nové i stá-

vající. Účelem hlavního kurzu je, aby všechny základní firemní údaje, užitečné návody a 

důležité materiály určené pro všechny zaměstnance nezávisle na jejich vykonávané pozici, 

byly přístupné jednoduše a přehledně na jednom místě. Kurz využívá tematické uspořádání 

a je rozdělen do celkem 6 sekcí (témat), viz obrázek 21. Každé z těchto témat je blíže 

popsáno níže. 
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Obrázek 21. Témata v hlavním kurzu firemního e-learningu 

5.2.1 Úvod 

Sekce Úvod slouží k základním informacím nejen o kurzu, ale také o firmě, viz obrázek 22.  

 

Obrázek 22. Pohled na Úvod hlavního kurzu 
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Kromě souhrnu sekce, obsahující stručný popis sekce a logo e-learningového kurzu, vytvo-

řené za použitím volně dostupné ikony z Font Awesome [61], byly do úvodu přidány násle-

dující moduly: 

• Fórum pro diskusi a oznámení 

• Stránka obsahující základní informace 

• Dotazník, související s nejbližším přezkoušením 

Oznámení a diskuse jsou vytvořena pomocí modulu Fórum. Zde mohou být vkládány no-

vinky týkající se e-learningu, např. informace o provozu nebo o přidání nových kurzů, mo-

hou se prodiskutovat návrhy na vylepšení apod. Je možné nastavit, zda zaměstnanci mohou 

vytvářet nová témata, nebo na ně třeba pouze odpovídat. Na obrázku 23 je možné vidět jednu 

takovou diskusi týkající se pilotního zprovoznění e-learningu ve firmě.  

 

Obrázek 23. Příklad využití modulu Fórum 

Modul Stránka byl použit pro Základní informace, kde je možné vložit důležité a základní 

informace, které by mohly být pro zaměstnance užitečné, ale nejedná se přímo o studijní 

materiály. Například by se mohly vložit údaje o firmě, jako celý název firmy a adresu sídla, 

případně důležité kontakty pro zaměstnance a další. Příklad vyplnění je vidět na obrázku 24. 
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Obrázek 24. Zobrazení základních informací firmy přes modul Stránka 

Za účelem dotázání zaměstnanců, jaké termíny pro BOZP prozkoušení 2022 preferují, byl 

použit modul Dotazník. Do něj bylo vloženo několik možných termínů, kdy zaměstnanci 

mohou vybrat všechny, které by jim vyhovovaly. Dotazník byl nastaven tak, aby šel vyplnit 

do určitého data. Tyto údaje jsou viditelné na obrázku 25.  

 

Obrázek 25. Dotazník ohledně účasti na přezkoušení 
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5.2.2 Zkoušky 

Všechny testy, které je nutné zaměstnanci splnit se nacházejí v tématu Zkoušky. Jak lze vidět 

na obrázku 26, pro modelový příklad byly vytvořeny zkoušky dvě – zkouška z Obecného 

nařízení o ochraně osobních údajů (GDPR) pro rok 2022 a zkouška specifická pouze pro 

danou skupinu zaměstnanců.  

 

Obrázek 26. Téma Zkoušky 

V obou případech byl použit modul Test, umožňující vytváření různých testů. První test, 

GDPR 2022, bude možné vyplnit během celého měsíce června a je zpřístupněn všem za-

městnancům. Test druhý, Vytváření a správa produktů, je povolen pouze pro zaměstnance, 

patřící do skupiny E-shop, a tedy spravují produkty na webu. Pro zaměstnance nepatřící do 

této skupiny byl celý test skrytý, takže jej neuvidí a nebude zbytečně zabírat místo v kurzu. 

Délka testu byla nastavena na 5 minut na 6 otázek v náhodném pořadí, byly povoleny 2 

pokusy a pro splnění je potřeba získat 6 bodů z 10. Po vyplnění se zobrazí prohlídka, viz 

obrázek 27. V příloze Příloha P II je pak zobrazeno celé znění testu včetně správných odpo-

vědí. 

 

Obrázek 27. Prohlídka vyplněného testu 
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5.2.3 Obecná příručka pro zaměstnance 

Téma Obecná příručka pro zaměstnance bylo vytvořeno pro vkládání základních informací 

a materiálů pro zaměstnance, které by při práci ve firmě měli znát, anebo k nim mít kdykoliv 

přístup. Obsaženy mohou být například následující moduly:  

• Soubor pro vložení dokumentace k využívaným programům a nástrojům 

• Přednáška umožňující vytvořit učební materiál pro samostudium  

Pomocí modulu Soubor byl nahrán PDF dokument, sloužící jako dokumentace k používa-

ným programům a nástrojům. Do popisu modulu byly vloženy odkazy pro přístup či stažení 

daných souborů pro zaměstnance, kteří podrobnější dokumentaci z jakýchkoliv důvodů stu-

dovat nepotřebují. PDF soubor se po kliknutí na modul rovnou otevře v novém panelu díky 

zvolení otevření v novém okně – toto nastavení se však nejprve musí povolit u každého jed-

notlivého modulu v nastavení LMS (Správa stránek → Moduly → Moduly činností → Sou-

bor), viz obrázek 28. Tato možnost má ale mnoho výhod: uživatel nemusí samotný modul 

otevírat a následně klikat na odkaz, jako je tomu ve výchozím nastavení. Zároveň se mu ani 

nezavře stránka s e-learningem, což je případ při zvolení obvyklé možnosti otevření. 

 

Obrázek 28. Přidání možnosti otevření souboru v novém okně 

Dále byl v rámci obecné příručky zaměstnance použit modul Přednáška. Tento modul umož-

ňuje vytváření učebních materiálů, nastavit různé posloupnosti jednotlivých stránek a obo-

hatit je o testové otázky. Umožňuje tedy vytvoření interaktivních simulací, kdy je možné 

uživatele přesměrovat na stránku podle vybrané odpovědi. Vzhledem k nabízeným možnos-

tem jej ale lze využít mnoha dalšími originálními způsoby. Jedním z nich je nabídnutí za-

městnancům možnost vybrat si při studiu dané problematiky preferovanou verzi studijního 

materiálu, jak bylo provedeno v případě ukázkové přednášky Pravidla pro používání Disku 

Google.  
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Po otevření modulu se otevře stránka obsahující úplné znění pravidel ve formě textu dopl-

něného o obrázky. Na pravé straně je pak vypsána nabídka přednášky, jak ukazuje obrázek 

29.  

 

Obrázek 29. Možný způsob použití modulu Přednáška 

Pomocí nabídky lze vybrat alternativní verze materiálu – stručné znění, úplné znění ke sta-

žení ve formátu PDF a úplné znění ve formě videa. To umožňují i tlačítka na konci stránky 

vytvořené pomocí nastavení větví přednášky (viz obrázek 30). 

Stručné znění může obsahovat výtah klíčových informací, určené například pro zaměst-

nance, kteří mají zkušenosti s používáním Google Disku a potřebují znát pouze konkrétní 

pravidla práce.  

Úplné znění ke stažení pak dovoluje pravidla stáhnout a mít je uložená a kdykoliv přístupná 

bez nutnosti otevírat e-learningový portál. Vkládání odkazů na soubory je jednoduché, stačí 

tedy soubor nahrát a vytvořit odkaz, který zaměstnance na soubor odkáže.  

 

Obrázek 30. Odkaz na stažení souboru a ovládací tlačítka na konci stránky 
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Úplné znění ve formě videa je užitečné pro případy, kdy je demonstrován složitější postup, 

případně může být také vhodné pro zaměstnance, kteří s daným nástrojem nikdy nepřišli do 

styku nebo jednoduše preferují zhlédnutí videa nad čtením. Moodle jako takový umožňuje 

nahrávání videí, alternativou je využití platformy YouTube, video nahrát jako neveřejné a 

do materiálu vložit. Tento postup je vhodný pro ušetření místa na serveru, především u del-

ších videí ve vysoké kvalitě. Pro demonstraci byly využity obě metody, kdy si zaměstnanec 

může zvolit, odkud video přehraje, viz obrázek 31. 

 

Obrázek 31. Videa jako součást e-learningového kurzu 

5.2.4 BOZP – Bezpečnost a ochrana zdraví při práci 

Do tématu BOZP byly vloženy moduly URL a Soubor. Modul URL odkazuje na interaktivní 

kvíz vytvořený přes nástroj Quizizz, sloužící pro procvičení znalostí týkající se bezpečnosti 

práce, který by zaměstnanci na pracovišti měli znát a mohou si jej kdykoliv a opakovaně 

zapnout. [62] 

Náhled testu je možné vidět na obrázku 32. 
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Obrázek 32. Interaktivní kvíz vytvořený přes nástroj Quizizz 

Na obrázku 33 je dále vidět, že byl do tématu vložen audio soubor, díky kterému si mohou 

zaměstnanci zpětně pustit proběhlé prezenční školení, ze kterého byl pořízen audiozáznam, 

a tak si např. před pravidelným prozkoušením si zopakovat důležité informace, které by měli 

znát. 

 

Obrázek 33. Využití audio souboru 

5.2.5 GDPR – Obecné nařízení o ochraně osobních údajů 

Předposledním tématem obsaženém v kurzu je GDPR, kde se nachází dvě interaktivní akti-

vity vytvořených pomocí H5P modulu, který lze zdarma do Moodle doinstalovat. Ve výcho-

zím stavu Moodle již obsahuje modul činnosti H5P, ten ale umožňuje interaktivní obsah 

pouze nahrát a do kurzu přidat. Pro vytvoření a vložení obsahu z prostředí Moodle byl použit 

doinstalovaný modul H5P s názvem Interaktivní obsah. [48] 

Obě GDPR aktivity využívají text ze základní příručky k ochraně údajů z webu Úřadu pro 

ochranu osobních údajů. [63] 

První vytvořenou aktivitou je přetahování slov, kde mohou zaměstnanci přetahovat slova na 

správná místa do souvislého textu a tím si procvičit znalosti GDPR, viz obrázek 34. 
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Obrázek 34. Interaktivní aktivita H5P – Drag the Words 

V druhé aktivitě na obrázku 35 je potřeba slova doplnit do volného pole. Vybírat lze ze slov 

označených kurzívou. 

 

Obrázek 35. Interaktivní aktivita H5P – Fill in the Blanks 

Obě aktivity umožňují po vyplnění zkontrolovat správnost, po kontrole je umožněno zobra-

zit správné řešení nebo aktivitu zopakovat. 

5.2.6 Kybernetická bezpečnost  

Téma kybernetické bezpečnosti bylo zahrnuto z důvodu, aby se zaměstnanci mohli seznámit 

s hrozbou online útoků nebo podvodů, nebo případně si své existující znalosti mohli pro-

hloubit. Nejen během vykonávání práce, ale také mimo ni se mohou zaměstnanci stát terči 

online podvodů, útoků či dalších hrozeb. Ve firmách, kde se pro vykonávání práce využívají 

počítače a jiná zařízení připojená k síti, nebo při práci na vlastním zařízení z domova dává 

smysl kyberbezpečnost zakomponovat jako součást e-learningových materiálů. 
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V této sekci byl 3x použit Modul URL – v prvních dvou případech byl využit pro nasdílení 

volně dostupných materiálů ohledně kyberbezpečnosti, ve třetím případě byla použita kří-

žovka pojmů, která byla vytvořena pro teoretickou část práce, viz obrázek 36. [27][63][64] 

 

Obrázek 36. Téma Kybernetická bezpečnost 

Kde to bylo možné a dávalo smysl, bylo použito vsazení do stránky, takže se obsah pochá-

zející z internetu zobrazil přímo v rámci Moodle, jak ukazuje obrázek 37. 

 

Obrázek 37. Vsazení odkazovaného materiálu do stránky Moodle 
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5.3 Další nastavení 

Moodle ve výchozím stavu používá pojmenování rolí pro školní prostředí. Jelikož kurz je 

ale určen pro firemní prostředí, byly tyto role v rámci kurzu přejmenovány: 

• Učitel → Tutor 

• Student → Zaměstnanec 

Role lze případně přejmenovat i v rámci výchozího nastavení pro celou aplikaci, což ulehčí 

práci při případné tvorbě dalších, oddělených kurzů mimo kurz hlavní (např. v případě voli-

telných kurzů a workshopů, kdy by nedávalo smysl činnosti a materiály vkládat do kurzu 

hlavního.  

Dále v rámci jisté úpravy vzhledu a pro zpřehlednění byly přidány 3 bloky na pravý po-

stranní panel hlavního kurzu, viz obrázek 38. Blok přihlášený uživatel zobrazuje základní 

informace o přihlášeném uživateli. Díky bloku Poslední oznámení přihlášený uživatel ihned 

vidí poslední oznámení vložené do fóra. Poslední blok Nadcházející události pak informuje 

o GDPR zkoušce s datem zpřístupnění 1. června.  

 

Obrázek 38. Pohled na hlavní kurz a pravý postranní panel 
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5.4 Záloha kurzu  

Moodle umožňuje jednoduchý export vytvořeného kurzu, který je vhodný pro účely záloho-

vání nebo například pro použití na jiné Moodle stránce. Zálohu lze provést otevřením kurzu 

→ Další → Opětovné použití kurzu → Záloha. Kurz bude exportován do komprimovaného 

souboru s příponou mbz, což je vlastně soubor ZIP používající jinou příponu souboru pro 

odlišení. [53] 

Výše uvedeným postupem byla v rámci této práce provedena záloha hlavního kurzu. Expor-

tovaný soubor Hlavni_kurz_zaloha.mbz je přiložen (Příloha P I) a je možné jej nahrát a po-

užít v jiné instalaci Moodle.  
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ZÁVĚR 

Teoretická část bakalářské práce představuje a vysvětluje pojem e-learning, na jakých mís-

tech je využíván a jeho rozdělní na jednotlivé úrovně. Následně byly popsány jeho základní 

varianty a vysvětleny rozdíly mezi synchronní a asynchronní realizací. 

Dále se teoretická část zabývá interaktivní výukou, kde zmiňuje například využití interak-

tivní tabule, elektronických knih s interaktivními prvky a také přibližuje interaktivní simu-

lace včetně jejich rozdělení (pro účely obrázkového příkladu interaktivní simulace byla vy-

tvořena interaktivní křížovka, následně zakomponována do praktické části práce). Zmíněna 

byla také virtuální realita, která může být nákladným, ale cenným pomocníkem při výuce. 

Kapitolu uzavírá porovnání e-learningu a interaktivní výuky společně se stručným shrnutím.  

Poslední kapitola teoretické části se věnuje jednotlivým nástrojům. Opět přišla řada na LMS, 

tentokrát v souvislosti s konkrétními nástroji včetně příkladů škol či firem, které daný nástroj 

využívají. Zároveň byl představen pojem gamifikace a nástroje, které herní prvky využívají 

či dokážou umožnit vytváření interaktivních her, kvízů a simulací. Teoretickou část uzavírají 

nástroje pro vzdálenou komunikaci a spolupráci. 

Účelem praktické části práce bylo připravit modelový příklad, vybrat pro něj LMS a demon-

strovat jeho využití. Pro tyto účely byl zvolen Moodle ve verzi 4.0.1, která je v době psaní 

této práce poslední stabilní verze. Instalace proběhla na lokální webový server za použitím 

balíku XAMPP a postup této instalace, včetně vypsání HW a SW požadavků potřebných pro 

instalaci a vytvoření nové databáze a vhodného databázového uživatele, byl zdokumentován.  

Po nainstalování a stručném popisu vytvoření nového kurzu byl připraven ukázkový kurz 

(pojmenovaný jako Hlavní kurz) pro modelový příklad, který obsahuje několik částí, resp. 

Témat za účelem přehledného oddělení jednotlivých materiálů a aktivit v kurzu. Do těchto 

témat byly pro účely demonstrace vkládány různé druhy bloků, doplněné buďto relevantními 

informacemi anebo demonstrativním Lorem Ipsum textem a mediálním obsahem pro vypl-

nění. Obsah jednotlivých témat byl postupně popisován do praktické části, popis doplňují 

relevantní snímky obrazovky z prostředí Moodle. 

Kromě obvyklých souborů – obrázků, videí, audia či textových dokumentů hlavní kurz ob-

sahuje i další aktivity, konkrétně například test pro ověření znalostí, dotazník pro zaměst-

nance, diskusní fórum a také interaktivní cvičení vytvořené například přes nástroj Quizizz 

nebo modulu H5P. 
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Po vyplnění hlavního kurzu a několika menších kosmetických úpravách proběhlo vytvoření 

zálohy kurzu. Výsledný soubor je možné použít v jiné instalaci Moodle, tudíž lze použít jako 

výchozí bod, inspiraci či šablonu při vytváření nového firemního kurzu.  

Práce tedy demonstrovala využití e-learningu a interaktivních nástrojů pro účely zjednodu-

šení a zefektivnění firemních školení. Jelikož technologie jsou v dnešní době již neodmysli-

telnou součástí našich životů, její využití ve vzdělávání dává smysl. A i když distanční e-

learning s interaktivními prvky zřejmě úplně nenahradí klasickou a osvědčenou výuku, jeho 

použití pro realizaci smíšené výuky smysl dává a pravděpodobně bude dávat i do budoucna. 
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3D  Trojrozměrný. 

BOZP  Bezpečnost a ochrana zdraví při práci. 

CBT  Computer-based training (vzdělávání za podpory počítačů). 

CMS  Content management systém (redakční systém). 

DUM  Digitální učební materiál. 

GDPR  General Data Protection Regulation (Obecné nařízení o ochraně osobních 

údajů). 

HTML  Hyper Text Markup Language. 

ICT  Information and Communication Technologies (informační a komunikační 

technologie). 

IS  Informační systém. 

IT  Informační technologie. 

LAMP  Softwarový balík – Linux, Apache, MySQL, PHP.  

LMS  Learning management system (systém pro řízení výuky). 

MS  Microsoft. 

PDF  Portable Document Format. 

PHP  Hypertext Preprocessor (hypertextový preprocesor). 

SaaS  Software as a service (software jako služba). 

SEO  Search Engine Optimization (optimalizace pro vyhledávače). 

SQL  Structured Query Language (strukturovaný dotazovací jazyk). 

URL  Uniform Resource Locator. 

VR  Virtuální realita. 

WBT  Web-based training (online forma vzdělávání). 

XP  Experience points (zkušenostní body). 

ZIP  Formát pro komprimaci souborů. 
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PŘÍLOHA P I: SEZNAM PŘILOŽENÝCH SOUBORŮ 

\Avatar.png     profilový obrázek pro účet šéfa firmy 

\Elearning_logo.png    logo pro e-learningový portál  

\Hlavni_kurz_zaloha.mbz   zálohovaný hlavní kurz e-learningu 

\interaktivni\BOZP_Quizizz.url  odkaz na kvíz vytvořený pomocí Quizizz 

\interaktivni\Doplneni_slov.h5p  export H5P cvičení – doplnění slov  

\interaktivni\Krizovka.pdf   křížovka a odkaz na online interaktivní verzi 

\interaktivni\Pretahovani_slov.h5p  export H5P cvičení – přetahování slov  

\vyplneni\Audio.mp3    zvukový soubor vytvořený pro vyplnění kurzu 

\vyplneni\Disk_navod_01.png  obrázek vytvořený pro vyplnění kurzu 

\vyplneni\Disk_navod_02.png  obrázek vytvořený pro vyplnění kurzu 

\vyplneni\Disk_navod_03.gif   obrázek vytvořený pro vyplnění kurzu 

\vyplneni\PouzivaniGoogleDisku.pdf dokument vytvořený pro vyplnění kurzu 

\vyplneni\ProgramyANastroje.pdf  dokument vytvořený pro vyplnění kurzu 

\vyplneni\Video.mp4    video vytvořené pro vyplnění kurzu 
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